
TD1 : Les lois de Mendel 
 
A l’époque de Mendel, la reproduction des plantes est mal connue. On ignore tout de la 
mitose, de la méiose et de la fécondation. On ne connait pas l’existence des chromosomes 
et de l’ADN. La notion de gène n’existe pas. On admet une « hérédité par mélange » selon 
laquelle les caractères d’un descendant seraient intermédiaires de ceux des parents. 
 

 

 
 
 
 
 



 

 
 

 
 
1. En supposant que le caractère lisse ou ridé du pois est gouverné par un seul couple 
d’allèles, présenter sous forme de schémas l’interprétation actuelle du croisement réalisé 
par Mendel (doc4). 
 
2. En utilisant vos connaissances, proposez une interprétation actuelle à chacune des trois 
lois de Mendel. 
 
 
 


